



王成国在浙江省第十一次律师代表大会开幕式上强调 大力推动律师事业发展

在争创法治中国示范区助推经济社会高质量发展中贡献智慧力量

本报记者 王乃召 陈立波

本报讯 6月26日,浙江省第十一次律师代表大会在杭州开幕。省委常委、政法委书记、依法治省办主任王成国出席开幕式并讲话。他强调,全省律师行业和广大律师要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深学笃行习近平法治思想,以更饱满的热情、更昂扬的斗志、更务实的作风,充分履行职责使命,为深入实施“八八战略”、强力推进创新深化改革攻坚开放提升、以“两个先行”打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江篇章作出新的更大贡献。

中华全国律师协会会长高子程视频致辞。市人大常委会党组成员、副主任赵光君,省政府副省长胡伟,省政协党组副书记、副主席王昌荣,省高级人民法院党组书记、院长李占国,省人民检察院党组书记、检察长林贻影出席。省司法厅党委书记、

厅长王中毅主持。

王成国向大会的召开表示祝贺。他指出,近年来,我省律师队伍不断发展壮大,律师行业党建更加坚强有力,全省律师充分履行维护当事人合法权益、维护法律正确实施、维护社会公平正义的职责使命,在服务保障经济社会发展方面发挥了独特作用。

王成国强调,我省作为习近平法治思想重要萌发地和法治中国建设重要实践地,省委提出浙江要在法治建设上打头阵、当先锋、作示范,全省律师事业进入大有可为的新时代。广大律师要展现新担当、彰显新作为,切实为争创法治中国示范区、助推经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

——旗帜鲜明讲政治,在以政治建设统领律师行业党的建设上坚定坚决。要坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实把党的领导贯彻落实到律师工作的全

过程、各方面。自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,做社会主义法治的坚定捍卫者、忠诚践行者、积极宣传者。全面加强新时代律师行业党的建设,把党的政治优势、组织优势、群众工作优势转化为引领促进律师事业高质量发展的强大力量。

——服务大局勇担当,在助推经济社会高质量发展上实干争先。要找准服务的关键点、切入点、发力点,为我省三个“一号工程”提供更加优质高效的法律服务。在立法、执法、司法、守法等领域发挥职能作用,为扎实推进全面依法治省提供更加优质高效的法律服务。坚持站稳“人民律师为人民”的根本立场,为人民群众美好生活提供更加优质高效的法律服务。积极响应省委号召,在服务保障亚运会中当先锋、作表率、展作为,为杭州亚运会亚残运会提供更加优质高效的法律服务。

——坚守法治促公正,在打造德才兼

备的高素质律师队伍上展示风采。要把诚实守信作为安身立命之本,自觉加强职业道德修养,做依法执业、规范执业的诚信之师。坚持以勤学长知识、以苦练精技术、以创新求突破,做业务精湛、本领高强的法律之师。严格遵循“以事实为根据、以法律为准绳”原则,做捍卫法治、维护公平的正义之师。

王成国强调,律师是社会主义法治工作队伍的重要组成部分,是建设社会主义法治国家的重要力量。各级各部门要围绕打造律师执业环境最优省这一目标,切实加强组织领导,明确职责任务,为广大律师依法执业提供有力的支持、指导和保障。

省律师协会第十届理事会会长郑金都致开幕词。会议表彰了“2019-2022年度浙江省优秀律师事务所、优秀律师”及浙江省律师行业“功勋律师”。全省477名律师代表和65名特邀代表参加会议。

这场市集“卖”的东西不一般

本报首席记者 陈佳妮 本报记者 陈毅人
通讯员 应轶 陈谊

“要不要来杯奶茶?”刚走进湖州德清一个“神秘市集”,记者就遇到了一个“奶茶摊”,接过一看,杯身上写着偌大的“6.26”几个字。

今年6月26日,是第36个国际禁毒日。

每年这一天,全国禁毒相关部门都在绞尽脑汁“整活”:拍微电影、开直播、搞晚会……目的都很明晰:用大家爱听、爱看的方式宣传禁毒,让更多人加入到全民禁毒的队伍中来。而今年,浙江省公安厅禁毒总队选择用一场“禁毒美好市集”,打响了禁毒宣传的重头炮。



全场直播点赞超30万。

今年,市集文化受到不少年轻人的热捧。禁毒领域,有“网红”,有故事,有产品,何不做成市集宣传?这或许将是一次“破圈”的契机。

二

“市集流量”最底层的逻辑是好奇心,而“禁毒美好市集”恰好有这样的“噱头”,比如流量最高的“网红”——一台长得像掌上游戏机的便携拉曼光谱仪。

“这个‘游戏机’能判断嫌疑人有没有藏匿毒品?”不少人疑惑道。工作人员一边解析光谱仪部件,一边科普:便携拉曼光谱仪采用特定波长的激光照射现场可疑物质,根据化学成分的差异将产生特定的拉

曼散射光谱。依据强大的光谱数据库比对结果,仪器可以在数秒内判断可疑物质是否为毒品,可在缉毒现场实现快速有效的初步筛查。

抓住用户焦点,禁毒部门将高科技毫无保留地对外展示、科普,实则是传递出禁毒宣传的一大要点:保持敬畏心,一旦吸毒,必定验得出!

有人以为,禁毒宣传就是贴贴海报、讲故事。事实上,禁毒宣传并不局限于“我讲你听”的常规范式,在多元场景中,它可以转化为可触可感的成果。

比如,在这个闷热的梅雨季,“市集”年轻人的基本标配是一手拿着“禁毒宣传奶茶”,一手扇着竹扇。

竹扇,来自安吉禁毒“摊位”。安吉鄣吴竹扇是非物质文化遗产,如今其制作技

艺成为了戒毒成功人员回归社会的新路径。这1000把写着禁毒诗词的竹扇,便出自鄣吴村重返社会的戒毒成功人员之手。

市集上,大家开心地接过竹扇,对戒毒成功者而言是最好的鼓励。像这样的摊位,市集上还有好几个,这是摘掉大家对戒毒者“有色眼镜”最直观、最温和的办法。

三

禁毒宣传要入脑入心,并不容易。如何让禁毒知识、禁毒故事真正走进大众心底?打造IP、扩大传播是关键。

前阵子,桐乡一名5年级的小学生发现有疑似罂粟植株,在对照浙江省禁毒教育读本确认后,第一时间用手机手表报警。这条视频获得了高赞高评论。值得一提的是,通过这样的扩大传播,类似发现毒品并举报的短视频在浙江发生“井喷”,且都收获高赞高评论——让越来越多的人了解毒品知识,这就是扩大传播的魅力。

另一个IP大家应该耳熟能详:“最美禁毒人”。如今已经连续举行了8届,累计选树宣传76名个人、10个集体。每年颁奖会上,他们的故事总令人潸然泪下,让大家对毒品更加痛恨和抵制。如今,“最美禁毒人”更是成为全国禁毒条线首创且持续时间最长的禁毒宣传“金名片”,发挥出榜样的力量。

举办这场“禁毒美好市集”,是浙江公安打造禁毒宣传IP的一次新尝试。接下来,“市集”将在全省巡回,用“黑科技”和“好故事”,把禁毒宣传带到大众身边。